4 . Les  INTERRUPTIONS  INTERNES








	Le 80386 peut, dans certaines conditions générer lui-même des interruptions après l'exécution             	d'instructions spécifiques.





	Il y a 3 interruptions internes qui sont	:





		(	type	0	:	Débordement


		(	type	1	:	Pas à pas


		(	type	4	:	Overflow








Type 0








		Cette interruption sera générée suite à une division si le quotient de la division ne peut être          		contenu dans le registre prévu ( AL pour une division de 16 bits par 8 bits et AX pour une                              		division de 32 bits par 16 bits ).





Type 1








		Dans le cas où le bit TF ( Trap Flag ) du mot d'état est positionné à 1, une interruption de                  		type 1 sera générée après l'exécution de la prochaine instruction. Ceci donne un moyen de                   		concevoir des routines de pas à pas ( utilisé par le moniteur 8086 ).





Type 4








		Dans le cas où le bit OF ( Overflow Falg ) du mot d'état est positionné à 1, une interruption               		de type 4 sera générée s'il y a dépassement de capacité dans une instruction arithmétique                       		signée suivie de l'instruction spécifique INTO.








	Toutes les interruptions internes ont les caractéristiques suivantes	:





		(	Il n'y a pas de cycle d'opération "INTA",


		(	Elles ne sont pas masquables


		(	L'ordre de priorité est le suivant	:


				Division par 0 , INT(n) , INTO


				NMI


				INTR


				Pas à pas








5 . Les  INTERRUPTIONS  EXTERNES








	Le 80386 possède 2 broches d'interruptions externes		:





		(	Une broche d'interruption non masquable  	:  	NMI


		(	Une broche d'interruption masquable		:	INTR





	L'interruption NMI est sensible à un front. Elle est prioritaire sur l'interruption INTR qui est              	sensible à un niveau. Elle est utilisée pour des évènements "catastrophiques".








	51 . L'interruption NMI





	


	Le 80386 dispose d'une broche NMI qui est une entrée d'interruption nom masquable sensible à un         	front montant. L'activation de cette entrée provoque un déroutement par l'interruption 2 ( adresse                  	de la routine à l'adresse 00008h ).






















































































6 . DETOURNEMENT  des  ROUTINES  d'INTERRUPTION








	61 . Rappels





	


	Il existe une TABLE des VECTEURS d'INTERRUPTION qui contient les adresses de départ                  	de chacune des 256 routines permettant de traiter les 256 interruptions possibles.





	Lorsqu'une interruption est appelée, le processeur va automatiquement 	:





		(	chercher l'adresse de départ de la routine d'interruption correspondante dans la table            			des vecteurs,


			charge cette adresse dans ses registres ( CS et IP ),


		(	se branche à cette adresse pour exécuter la routine correspondante.
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	62 . Le détournement d'interruption








	Nous souhaitons maintenant détourner l'adresse de la routine d'interruption, autrement dit                  	lorsqu'une interruption va se déclencher, elle exécutera une routine écrite par l'utilisateur.


	Tout en sachant qu'une fois cette routine exécutée, il faudra restituer la configuration d'origine.





	Quatre phases vont être nécessaires	( figures page suivante )	:





		(	Sauvegarde de l'adresse de la routine qui va être détournée,


		(	Initialisation, pour cette interruption détournée, de l'adresse de la routine utilisateur,


		(	Déclenchement de l'interruption détournée avec exécution de cette routine,


		(	Restitution de l'adresse initialement sauvegardée.








	En C, deux fonctions sont disponibles et qui effectuent ces opérations.





		(	void  interrupt ( *getvect ( int  n°_interruption ) ) ( ) ;





				getvect lit la valeur du vecteur spécifié par l'argument n°_interruption et                     				la renvoie comme un pointeur long sur une fonction d'interruption.


				L'argument n°_interruption doit être compris entre 0 et 255.





		(	void  setvect ( int  n°_interruption , void  interrupt ( *isr ) ( ) ) ;





				setvect remplace le vecteur cité dans n°_interruption par la nouvelle                   				valeur isr, qui est un pointeur long sur une nouvelle fonction d'interruption.


				Seules les valeurs qui ont été déclarées comme étant des routines                      				d'interruption ( avec le mot clé interrupt ) peuvent être passées en                 				argument à setvect.





		L'appel de getvect() permet de sauver la valeur du vecteur d'interruption avant tout appel à                      		setvect(), de façon à pouvoir restaurer la situation d'origine si nécessaire.
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	EXEMPLE	:	L'interruption qui permet de traiter les caractères par le clavier porte le n° 9.


				Nous allons détourner cette interruption afin qu'elle exécute une routine que                 				nous aurons écrite quand l'utilisateur appuiera sur une touche.


				Il sera ensuite important et nécessaire de restituer l'état initial.














	# include <dos.h>


	# include <stdio.h>


	#include <conio.h>





	/* 	Déclaration de l'interruption du DOS 	*/


	#define CLAVIER 0x09						(





	/*	Prototypes de fonction		*/


	static void interrupt (*sauve_clavier) ();				(


	void interrupt affiche();





	int	looping = 1;





	void interrupt affiche()							(


	{


		looping = 0;


		printf ("Ca marche\n");


	}





	int main (void)


	{


		puts ("Frappez une touche pour terminer\n");


		sauve_clavier = getvect (CLAVIER);				(


		setvect ( CLAVIER , affiche );					(


		while (looping);						(


		setvect ( CLAVIER , sauve_clavier );				(


		outportb ( 0x20 , 0x20 );					(


		puts ("C'est FINI");


		return 0;


	}









































		Commentaires		:








		(	Définition du numéro de l'interruption clavier n° 9.





		(	Déclaration d'un prototype de fonction d'interruption qui permettra de mémoriser                           			l'adresse d'un vecteur d'interruption.





		(	Déclaration du corps de la fonction utilisateur ( affiche ) qui sera exécutée                    			lorsqu'une touche sera frappée au clavier, c'est à dire lors du déclenchement de                  			l'interruption n°9; en lieu et place de la routine système initiale.


			A noter la présence obligatoire du mot cle interrupt.





		(	Lecture et sauvegarde du vecteur de l'interruption n° 9, donc de l'adresse de base de             			la routine de traitement de cette interruption.





		(	Remplacement du vecteur de l'interruption n° 9 par la nouvelle valeur indiquée par le                			nom de la routine utilisateur ( affiche ).





		(	Boucle d'attente de la frappe d'une touche au clavier. Lorsqu'une touche sera                 			appuyée, l'interruption n° 9 sera activée. Le CPU ira chercher les adresses de ce                           			vecteur d'interruption ( donc de la fonction affiche ) pour les charger dans les                  			registres CS et IP. Il exécutera ensuite la routine correspondante.


			Dans ce cas pratique, l'exécution de la routine affiche mettra la variable looping à                      			0; ce qui aura pour effet de sortir de la boucle while ( looping ).





		(	Restitution de l'ancienne adresse de l'interruption n° 9.





		(	Instruction nécessaire afin de réautoriser la prise en compte de nouvelle interruption.
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